

ВЛИЯНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НА БУКВУ «Ё»

Рустамов З.Н.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Война И.А. – преподаватель

Работа посвящена изменению роли буквы «ё» под влиянием современных технологий и её роли в программировании.

Технический прогресс оказал невероятное влияние на множество аспектов нашей жизни, включая язык и его использование в программировании. Одним из примеров такого влияния является буква "ё" и ее использование в современном программировании. Буква "ё" — это одна из самых уникальных букв русского алфавита, которая имеет свою специфическую звуковую окраску. Однако, в прошлом ее использование было неоднозначным, и многие люди не придавали ей большого значения. Это частично связано с техническими ограничениями того времени, когда компьютеры и программное обеспечение были менее развитыми [1].

Сегодня, благодаря техническому прогрессу и развитию компьютерной технологии, буква "ё" стала более доступной и используется все чаще и чаще в современном программировании. Это связано с тем, что многие языки программирования, такие как Python и Java, поддерживают использование буквы "ё" в своих программах [2]. Кроме того, использование буквы "ё" в программировании имеет несколько преимуществ. Во-первых, это позволяет сделать код более читаемым и понятным для других программистов, которые могут не знать русский язык. Во-вторых, это может помочь избежать ошибок при написании кода, связанных с неправильным написанием слов с буквой "е" вместо "ё". Главная причина, по которой «ё» необходимо употреблять в современной письменной речи, – различные смыслы слов. Если при чтении текстов с этими словами не использовать букву «ё», то путаться будут не только школьники, не имеющие еще навыков мгновенного различения контекста предложения, но и взрослые люди. Можно сравнить, к примеру, предложения: «Все они сделали» и «Всё они сделали». Без контекста определить смысл фраз не получится – тут и поможет буква «ё». Также стоит отметить, что использование буквы "ё" в программировании может быть полезным для людей, изучающих русский язык. Это может помочь им лучше понимать различия между словами с буквами "е" и "ё" и правильно их использовать в своей речи [3]. Однако, несмотря на все преимущества использования буквы "ё" в программировании, некоторые люди все еще не придают ей большого значения. Это может быть связано с тем, что некоторые старые программы и системы не поддерживают использование буквы "ё", что может привести к проблемам при работе с такими программами. Также принято считать, что буква Ё исчезла из употребления в связи с вымиранием «ручки» в пользу «машинки» и «клавы». Действительно, на ЙЦУКЕН-раскладке буква Ё находится в левом верхнем углу клавиатуры, вдали от рук печатающего вслепую пользователю, и набирать ее очень неудобно. Тем не менее, при письме буква Ё доставляет не меньше, а даже больше неудобств, чем при печати — букву Ё никак не написать, не отрывая пера от бумаги.

В целом, технический прогресс оказал значительное влияние на использование буквы "ё" в современном программировании. Благодаря развитию компьютерной технологии и поддержке языков программирования, буква "ё" стала более доступной и используется все чаще и чаще в программах. Это позволяет сделать код более читаемым и избежать ошибок при написании кода [4]. Важно отметить, что использование буквы "ё" не только полезно для программистов, но и для всех людей, которые используют русский язык. Безусловно, буква "ё" является неотъемлемой частью русского языка, и ее использование должно быть обязательным во всех сферах жизни, включая программирование.

Таким образом, можно сказать, что технический прогресс оказал положительное влияние на использование буквы "ё" в современном программировании. Благодаря этому код стал более читаемым и понятным для других программистов, а также помогает избежать ошибок при написании кода. Необходимо продолжать поддерживать использование буквы "ё" в программировании и в других сферах жизни, чтобы сохранить богатство и красоту русского языка.

Список использованных источников:

1. Шкурко, А.С. Значение буквы Ё в русском языке [Электронный ресурс] / А.С. Шкурко // Schoolscience: независимый проект. – Режим доступа: <https://school-science.ru/11/10/46820.html>. – Дата доступа: 23.03.2023.

59-я научная конференция аспирантов, магистрантов и студентов БГУИР, 2023

2. Сидоров, Д. Буква Ё [Электронный ресурс] / Д. Сидоров // Javarush: независимый проект. – Режим доступа: <https://javarush.com/help/7229.html>. – Дата доступа: 23.03.2023.
3. .Серж. Про букву Ё в Unicode [Электронный ресурс] / Серж // Hubr: интернет-журн. – Режим доступа: <https://habr.com/ru/post/57422/.html>. – Дата доступа: 23.03.2023.
4. Ольга. Зачем нужна буква Ё в русском языке [Электронный ресурс] / Ольга // Zaochnik.ru: интернет-журн. – Режим доступа: <https://zaochnik.ru/blog/upotreblenie-bukvy-e-zachem-nuzhna-bukva-e-v-russkom-jazyke/.html>. – Дата доступа: 23.03.2023.